
ACTA 114 FOLIO 1

SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN
SARMIENTO”

EL PRESIDENTE: Secretaria por favor hacer el
primer llamado a lista.

ACTA No. 114 CORRESPONDIENTE A LAS SESIONES
ORDINARIAS DE PLENARIA

12 DE SEPTIEMBRE DE 2013 HORA DE INICIO: 05:00 P.M.

SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 2013

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL

SANDRA LUCIA PACHON MONCADA
Presidenta

JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL
Primer Vicepresidente

DIEGO FRAN ARIZA PEREZ
Segundo Vicepresidente

NUBIA SUAREZ RANGEL
Secretaria General

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2012 - 2015 CON VOZ Y VOTO

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

MARTHA ANTOLINEZ GARCIA
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ

DIEGO FRAN ARIZA PEREZ
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

CLEOMEDES BELLO VILLABONA
DIONICIO CARRERO CORREA
JHON JAIRO CLARO AREVALO

HENRY GAMBOA MEZA
NANCY ELVIRA LORA

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ
SONIA SMITH NAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUIZ
URIEL ORTIZ RUIZ

RAUL OVIEDO TORRA
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA

WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ
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La Presidencia solicita a la Secretaria hacer el
llamado a lista.

Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria.

ORDEN DEL DÍA

La Presidencia solicita a la señora Secretaria hacer el
Primer llamado a lista.

La Secretaria procede hacer el primer llamado a lista e
informa que han respondido once (11) Honorables
Concejales, por lo tanto existe quórum decisorio.

Habiendo el quórum decisorio, la Presidencia solicita a
la señora Secretaria proceder a dar lectura al Orden del
día.

La señora Secretaria procede a dar lectura al orden del
día:

ORDEN DEL DIA

1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA
DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA.

5.- ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO No.
064 DEL 26 DE AGOSTO 2013 POR MEDIO DEL CUAL SE
OTORGAN FACULTADES DEL SEÑOR ALCALDE PARA DECLARAR
DE UTILIDAD PUBLICA UNOS PREDIOSPARA LA EJECUCION
DEL PROYECTO OCTULIZACION CORREDOR PRIMARIO ENTRE
BUCARAMANGA Y FLORIDABLANCA EN EL SECTOR COMPRENDIDO
ENTRE EL PUENTE DE PROVENZA Y EL INTERCAMBIADOR DEL
TRAFICO DE LA PUERTA DEL SOL Y SE DECLARA LAS
ESPECIALES CONDICIONES URGENCIAS QUE AUTORIZA SU
EXTROPACION VIA ADIMINITRATIVA

6.- LECTURA DE COMUNICACIONES.

7.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

Bucaramanga, jueves 12 de septiembre de 2013 Hora:
5:00 P.M.
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Presidenta H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

Primer Vicepresidente H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

Segundo Vicepresidente H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ

Secretaria General NUBIA SUÁREZ RANGEL

La Secretaria da lectura al Segundo punto del orden del
día.

2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

La Presidenta somete a consideración no aprueban los
Honorables Concejales.

La Secretaria da lectura al Tercer Punto del orden del
día.

3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

La Secretaria solicita a los asistentes colocarse de pie
para entonar el himno de Bucaramanga.

La Secretaria da Lectura al Cuarto Punto del orden del
día.

4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA
DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA

La Presidenta designa para la revisión del acta a la
Honorable concejala Carmen Lucia Agredo Acevedo del
partido conservador.

La Presidenta: continuamos señora secretaria.

La Secretaria: así será señora presidenta.

La Secretaria da Lectura al quinto Punto del orden del
día.

5.- ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO No.
064 DEL 26 DE AGOSTO 2013 POR MEDIO DEL CUAL SE
OTORGAN FACULTADES DEL SEÑOR ALCALDE PARA DECLARAR
DE UTILIDAD PUBLICA UNOS PREDIOSPARA LA EJECUCION
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DEL PROYECTO OCTULIZACION CORREDOR PRIMARIO ENTRE
BUCARAMANGA Y FLORIDABLANCA EN EL SECTOR COMPRENDIDO
ENTRE EL PUENTE DE PROVENZA Y EL INTERCAMBIADOR DEL
TRAFICO DE LA PUERTA DEL SOL Y SE DECLARA LAS
ESPECIALES CONDICIONES URGENCIAS QUE AUTORIZA SU
EXTROPACION VIA ADIMINITRATIVA.

La Presidencia: Muy buenas tardes quiero saludar de
manera especial al Honorable Concejal Jhan Carlos
Alvernia Vergel primer Vicepresidente, Honorable Concejal
Diego Fran Ariza Pérez segundo vicepresidente Honorables
Concejalas Honorables Concejales de la ciudad igualmente
funcionarios que hoy se encuentran presentes secretaria
más adelante quiero que nos mencione que funcionarios de
los citados se encuentran presentes para el estudio de
este importante proyecto de acuerdo e igualmente saludar
a la policía nacional concejo visible los medios de
comunicación y las personas que nos siguen por la web
igualmente nombre personal de la mesa directiva y los
Honorables de la ciudad quiero extender este saludo
afectuoso de felicitación a la Honorable concejal Martha
Antolínez García que en el día de hoy cumple un año más
de vida pedirle al todo poderoso que la colme de salud
dicha y felicidad al lado de su familia y seres queridos
y que de verdad en este bonito día pues todos los
Honorables Concejales la felicitan con gran cariño como
siempre el concejo le ha manifestado a todos los que día
a día cumplen años de verdad doctora Martica muchas
felicitaciones y que la pase muy feliz muchos éxitos de
parte del todo el concejo municipal. Secretaria vamos a
continuar entonces le voy a pedir el favor a todos los
presentes en el recinto que por favor hagamos silencio
con el propósito de efectuar el estudio de este acuerdo
secretaria por favor sírvase mencionar quienes de los
citados se encuentran presentes para el estudio de este
acuerdo.

La Secretaria: señora presidenta los funcionarios citados
son los siguientes:

La doctora Martha Rosa Mira Blanco como secretaria de
Hacienda no se encuentra presente, el doctor Alberto
Malaver Serrano como jefe de presupuesto no se encuentra
presente, la doctora Lina Calderón Pérez asesora jurídica
del concejo no se encuentra presente, la doctora Tatiana
del Pilar Tavera en representación de la oficina jurídica
del Municipio no ha llegado, ya se encuentra presente, el
doctor Clemente León Olalla secretaria de Infraestructura
no se encuentra presente.
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Señora presidenta esos son los funcionarios que son
citados para el estudio del proyecto de acuerdo no se
encuentran presente.

La Presidencia: secretaria por favor vamos hacer un
receso de cinco minutos con el propósito que lleguen
todos los funcionarios que han sido citados hacemos un
receso por favor.

La Secretaria: así será señora presidenta:

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJALA MARTHA ANTOLINEZ
GARCIA:

Muchas gracias compañeros y amigos, de verdad ese gesto
tan especial que han tenido conmigo decirles que Dios los
bendiga. Y que mi felicidad está aquí en este concejo soy
feliz cuando llegue, soy feliz no es por usted doctor
Dionicio, cuando llegue al recinto todo me alegra en la
vida, decirle que los quiero y que viven en mi corazón y
no pagan arriendo gracias.

La Secretaria: así será señora presidenta:

Señora presidenta me permito informarle que han
contestado a lista 17 Honorables Concejales hay quórum
decisorio.

La Presidencia: habiendo quórum decisorio secretaria
vamos entonces a dar estudio ha este proyecto de acuerdo
sin antes saludar al secretario de infraestructura que se
encuentra aquí presente doctor Clemente León Olalla
igualmente a la doctora Martha Vega Secretaria de
Hacienda, el doctor Alberto Malaver jefe de presupuesto,
consultores que también se encuentran aquí presentes, la
doctora shaner Roció López la asesora jurídica de la
secretaria de infraestructura y demás del equipo de
trabajo de esta secretaria vamos entonces secretaria a
leer la constancia y ponencia del proyecto de acuerdo 064
del 26 de agosto del 2006.

La Secretaria: así será presidenta me permito dar
constancia ponencia informe de aprobación con el primer
debate constancia de aprobación del primer debate.
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Me permito dar lectura a la parte pertinente del informe.
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Se da lectura a la exposición de los motivos y esta es
aprobada por una munidad comisión de da lectura.
Artículo primero en la comisión original del proyecto de
acuerdo se da lectura al artículo segundo este es
aprobado en la comisión original del proyecto de acuerdo,
se da lectura al artículo tercero es aprobado el original
del proyecto de acuerdo, perdón el artículo tercero fue
modificado en la comisión y es aprobado , el artículo
cuarto, el artículo quinto y sexto fueron aprobados uno a
uno originales del proyecto de acuerdo leído los
considerandos fueron aprobado originales del proyecto en
la comisión el preámbulo del título fueron aprobados
originales del proyecto de acuerdo uno a uno en la
comisión concluido el estudio el primer debate del
proyecto de acuerdo 064 del 26 de agosto 2013 la
presidente la presidenta de la comisión propone de
acuerdo a la ley reglamento interno de la corporación se
ha enviado a la secretaria para que sea traslado a
plenaria del honorable concejo y surja el segundo debate
este es aprobado en la comisión por una munidad este
informe tiene su sustento legal los artículos 95 y 180
del acuerdo municipal 072 de octubre nueve de 2009 del
reglamento interno de concejo de Bucaramanga firma la
presidenta de la comisión Sonia Smith Navas Vargas y el
ponente es Cleomedes Bello Villabona secretario de la
comisión Luis Eduardo Jaimes Bautista me permito dar
lectura a la ponencia de acuerdo del concejal ponente
Cleomedes Bello Villabona.
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La Presidencia: secretaria me disculpa le voy a pedir el
favor a todos los presentes en el recinto que hagamos
silencio que con el propósito de escuchar atentamente la
ponencia presentada por el ponente honorable Concejal
Cleomedes Bello Villabona continúe secretaria.
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La Secretaria: asi será señora presidenta.
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Presidenta me permito informarle ha sido leída la
constancia ponencia informe y aprobación para el primer
debate.

La Presidencia: le voy a pedir un favor para que las
personas se encuentran en el recinto hay mucho ruido y
mucha interferencia gracias por tanto es escuchar
atentamente igualmente las intervenciones de los
honorables concejales y los funcionarios que hoy nos
acompañan para el estudio de este proyecto de acuerdo
vamos a darle la palabra al concejal Cleomedes Bello
Villabona que es el ponente del proyecto de acuerdo
número 064 del 26 de agosto de 2013 tiene usted la
palabra concejal.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO
VILLABONA:

Gracias señora presidenta quiero saludar muy
respetuosamente a los Honorables concejales a los
secretarios despacho en cabeza del secretario de
Infraestructura doctor Clemente León y su equipo de
trabajo y saludar al presidente, presidenta le agradezco
me ha dado la oportunidad de analizar este proyecto que
estuvo a fondo para dar la ponencia que opine muy clara
mente lee la secretaria del concejo y que todos
atentamente escucharon la ponencia en el día de hoy y
es un tema tan importante y tan necesario para la ciudad
de Bucaramanga , por eso le agradezco señora presidente
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me haya dado la oportunidad porque mire que ahí en la
parte de la ponencia hablábamos del actual alcalde de
Bucaramanga Luis Francisco Bohórquez porque en su campaña
política que fue bandera en su importante proyecto se
quedó que prácticamente su proyecto para la ciudad de
Bucaramanga dentro de su programa de gobierno por es muy
placentero para la ciudad de Bucaramanga que este
proyecto sea, le decíamos en la comisión a la doctora
Martha Vega y se le preguntaba la secretaria de hacienda
de lo importante hablar de los recursos que es estar en
ventaja para este tema del proyecto de hoy Clemente León
porque mire vuelvo a repetir parte que hablamos en la
comisión que lo que le preocupa a uno señora presidenta
es cuando se aprueba un proyecto de acuerdo de tal
magnitud donde se van afectar para bien o para mal unos
predios en la ciudad de Bucaramanga y que bien puede
pasar uno o dos, tres años y no se haya dado ninguna
solución como lo ha sucedido en algunos casos en la
ciudad de Bucaramanga predios que tiene una afectación y
que hoy en día prácticamente son las guarias de ladrones
o que están haya drogadictos en estos predios esto no
puede suceder doctor Clemente doctora Martha y compañeros
Concejales son predios comerciales son predios de
diferente índole que están en este sentido y nosotros que
demos darle agilidad ,debemos darle agilidad para que el
proyecto se haga y por eso el concejo de Bucaramanga el
día de hoy está muy atento para parar este proyecto y en
eso quiero doctora Martha, en eso quiero que la Doctora
Martha nos regale un minutico si puede la doctora Martha
Vega es para que le quede aquí claro lo que se dijo
también en la comisión de los recursos con los que se
cuentan para el efecto de este importante proyecto
también quiero pedirle a los honorables concejales que en
trascurso del proyecto la administración municipal
también por la doctora Carmen lucia y los compañeros de
la comisión se pidieron algunos acuerdos al proyecto de
acuerdo y se quedó que se debería hacer aquí en la
plenaria ya que iban a participar todos los diecinueve
concejales y efectivamente aquí tenemos cada uno de los
detalles que se tuvieron en la comisión por parte de la
administración municipal y que yo le pido el favor a los
honorables concejales que a la medida que vamos avanzando
en la aprobación del proyecto vamos leyendo cada una de
las modificaciones y que queden con el aval de la
administración municipal efectivamente para que el
proyecto quede bien aprobado y en cada uno de sus
articulados y en cada uno de los temas que se van hacer
las modificaciones y eso es muy sano para el proyecto de
acuerdo porque va haber discusión total con los
concejales y cada uno de los apartes del articulado del
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proyecto de acuerdo eso es lo que quería hablar señora
presidenta y una vez más le agradezco por haberme dado la
oportunidad y ser ponente de tan importante proyecto de
acuerdo señora presidenta y aquí están las modificaciones
que empiezan a partir de la exposición de motivos que van
a ver ya unas modificaciones y que en la medida que
vallamos con el aval de la plenaria y con la
administración municipal podamos haciendo estos arreglos
para que el proyecto quede la mejor manera en beneficio
de la ciudad de Bucaramanga gracias señora presidenta.

La Presidenta: a usted honorable concejal igualmente le
voy a dar la palabra al doctor Clemente León que es el
secretario de Infraestructura para que él nos rinda
también su informe de este proyecto de acuerdo

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA CLEMENTE
LEON:

Un cordial saludo a la mesa directiva y al honorable
concejo municipal igualmente una sincera felicitaciones
a la concejala Martha Antolínez quien está cumpliendo
años en el día de hoy y un saludo a los demás honorables
concejales le he pedido a la presidenta que me antes de
concederle el uso de la palabra a usted me permita hacer
una pequeña socialización del proyecto va estar dividido
en dos partes una primera muy breve en el cual vamos a
recordar el compromiso que asumió el actual señor alcalde
Luis Francisco Bohórquez en la época de campaña con resto
al proyecto y una segunda muy breve en el cual presentare
que formalmente en que consiste el proyecto del tercer
carril.

La Presidenta: honorable concejal le voy a pedir que si
es algo referente primero para que, tiene usted la
palabra honorable concejal.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL

Es para pedirle permiso estoy en semana de parciales y
necesito retirarme gracias.

La Presidenta: con gusto honorable concejal que le vaya
bien en ese examen continúen doctor Clemente León.
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INTERVENCION DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA CLEMENTE
LEON:

Gracias honorable presidenta voy hacer ahora una pequeña
presentación sobre qué consiste el proyecto el proyecto
básicamente la ampliación vial corredor de Bucaramanga,
florida, Piedecuesta sector puerta del sol Provenza y
podemos mirar las pantallas nacen en base a la primero el
incremento a la población área metropolitana de
Bucaramanga teniendo en cuenta la producción de los
habitantes del área metropolitana que son un poco más de
mil doscientos millones y su distribución según los datos
del dane fecha del 2013 nos damos cuenta que si siempre
ha crecido así como su parte automotor en lo que tiene
que ver con vehículos, vehículos y motocicletas
igualmente vemos que desafortunadamente en incremento de
la malla vial de nuestra ciudad y así mismo Floridablanca
, girón y Piedecuesta y lógicamente el área metropolitana
no ha crecido de una manera proporcional al crecimiento
que si lo han tenido sus pobladores el estudio la
Universidad de Santander en conjunto con la sociedad
ciudadana de Ingenieros determinaron las vías de mayor
congestión de la ciudad encontrándose el tramo de la
puerta del sol Provenza como el sitio de mayor congestión
de la ciudad no solamente en lo que tiene que ver en su
malla vial toda esa zona se presenta conflicto si es así
como se hizo un análisis del trafico promedio diario y el
trafico promedio en hora punta y se determinó que en las
veinte vías más congestionadas de la ciudad el sector
puente Provenza y puerta del sol presenta una velocidad
en la hora pico de diez a quince quilómetros y en hora
valle de 25 a 30 kilómetros por hora haciéndola el sitio
de movilidad más conflictivo no solamente de Bucaramanga
sino de toda el área metropolitana estas son fotos
actuales de sentido norte sur y de sentido sur norte que
se aprecia el permanente también nivación del sistema
transporte masivo a los sitios del carril mixto algo que
también se debe solucionar en el presente proyecto no
solamente para los vehículos mixtos si no también se
produzcan en el acosamiento permanente hace servicio de
transporte masivo afortunadamente la ciudad cuenta con
unos planes permanentes de la ciudad y no solamente
Bucaramanga y el área metropolitana y también en nuestro
plan de desarrollo y dentro del plan advino y inversor
teniendo en cuanta que Bucaramanga está dentro del marco
de ciudades sostenibles y competitivas estos planes
maestros de movilidad de Bucaramanga, de movilidad del
área metropolitana nuestro plan de desarrollo y el plan
de acción todo esto señala que la presente administración
debe dar una solución para mejorar la movilidad en este
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importante sector sumado lo anterior a unos estudios que
desarrollo la administración anterior en el año 2011 esos
estudios elaborados por la universidad Pontificia
Bolivariana determinaron primero que era prioritario e
importante que la administración municipal que la
administración adelantara unos estudios a mayor de lo que
tiene que ver este importante tramo de 2100 metros para
ello la actual administración trazo un plan a cuatro años
durante ese primer plan se desarrollaron, perdón se
trazaron tres fases una primera fase que fue la
elaboración de estudios y diseños que ya fue terminada en
su totalidad una segunda fase que estamos actualmente en
ejecución que tiene que ver con todo lo pertinente la
gestión para la gestión predial y la ostensión de
recursos esta es la fase que actualmente aspiramos y una
tercera fase que de llevarse a cabo la segunda podríamos
entran que tiene que ver con las posiciones y obras
civiles y que se tiene proyectado que en veintidós meses
arrancaría en enero del 2014 y terminaría en octubre de
2015 esa es la estructuración que se vio a todo el
proyecto la fase uno como lo comente anteriormente ya
está terminada y contamos con los estudios de consultoría
de un conserje de funciones viales y también se le hizo
auditoria a dichos estudios todo por un valor cerca de 3
mil millones de pesos se hicieron ahí están señalados
los estudios que son cerca de veinte estudios, el
levantamiento topográfico el sector lo que tiene que ver
con la identificación predial y el rende del proyecto el
cuello de botella porque se da el sitio prácticamente
viaducto García cadena fue construido para 2600 vehículos
y circulan actualmente 795 vehículos en hora pico
tecnológicamente 7000 no caben en 4600 el diseño que se
ha proyectado se ha laborado para 9000 vehículos
aumentando en un 1.200 por cientos capacidad para un
4.307 vehículos aumentando en un 250 su capacidad con
esto aspiramos que los vehículos pasen de 10 kilómetros
por hora a una velocidad de diseño por hora y los
carriles que un punto más estrecho son 6 y que tiene unas
longitudes entre tres y tres con 50 de ancho pasemos a 10
carriles con 3 con 50 de anchos para poder desarrollar el
proyecto debemos tener en cuenta que en el corredor desde
la puerta del sol hasta el puente de Provenza existen
unas limitaciones de diseño específicamente porque hay
unas construcciones a los lados la topografía acordémonos
que desde el viaducto es bajando en sentido norte sur
todo terminando el viaducto subimos hasta el diamante
hasta llegar a Provenza entramos inclinaciones tanto
topografía como de construcciones por eso el consultor
desarrollo cuatro alternativas desarrollándose la
alternativa, en el que se construiría un nuevo puente del
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costado oriental de la cual del viaducto García cadena
esto ahí muestra la imagen de cómo sería el proyecto
pasando de seis a diez carriles y aumentando en cuatro
carriles básicamente en los existentes para la
construcción debido a las fotos topográficas y de
construcción de dividió el constructor en cuatro sus
sectores uno desde la puerta del sol hasta el puente de
la carrera 33 otro desde allí hasta donde empieza el
viaducto jarcia cadena con el viaducto Antonio santos
otra lo que es el viaducto García cadena lo que es del
diamante 2 lo que es la transferencia y otra de esta
administración del servicio oriental hasta Provenza eso
se hace para poder llevar el cabo en diciembre esto sería
una presentación muy general de lo que sería proyecto eso
vemos el primer tramo que es la parte de conucos ahí
vemos como se amplía hasta el sector de salud de conucos
sin tocar ningunos de los bloques, otros y ampliamos en
el parque la hormiga, ahí si tocamos lo que es el parque
de la hormiga ese sería el primer tramo que sería puerta
del sol del puente de la carrera 33 y el segundo tramo
que va desde la carrera 33 hasta el inicio del barrio
Antonia santos ahí vemos la presentación eso es lo que
vemos actualmente en el diseño invadimos parte de Antonia
santos aumentando en 14 con 60 recolectando hacia el
sector de Antonia santos si llegar a tocar el salud
actualmente de la CMB sin tocar las viviendas construidas
en el barrio la sallé este es el puente García cadena
actual que tiene 25 metros de ancho y este sería con el
puente proyectado que quedaría en sentido norte sur para
que tenga una idea el viaducto García cadena todo en su
totalidad quedaría saliendo de Bucaramanga hasta florida
y el nuevo viaducto todo quedaría entrando desde
Floridablanca hacia Bucaramanga esta es una imagen de los
dos viaductos , este es otra perspectiva de como
quedarían los dos puentes, el otro saliendo pero pegados
este sería otro sector lo que es el sector de diamante
dos desde motor este digámoslo así hasta la estación de
trasferencia oriental de metro línea ahí vemos las dos
situaciones con proyecto y sin proyecto ahí está el tramo
y esto sería como quedaría ya la conexión de la
trasferencia y se aprecia abajo los dos viaductos
igualmente el proyecto construye los dos puentes uno
nuevo el que queda al lado de 260 metros que el alcalde
pronuncia el proyecto de la nueva unión y un nuevo puente
que se tumba actual que esta sobre la autopista que es la
carrera 33 para construir uno nuevo que es de por qué se
tumba el actual porque tiene un ancho de solamente seis
carriles y necesitamos que pasen 10 carriles por debajo
ahí está el puente de la unión que quedaría pegado al
otro este es la perspectiva del puente y este es otra
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perspectiva de otro puente sobre la carrera 33 de 61
metros de largo este es el estado futuro este es el
presupuesto que tenemos por actividades de las obras
civiles las obras ascienden a 115 millones de pesos que
es el punto total del proyecto el costo total del
proyecto haciende a 156 millones de pesos y de los
cuales el presupuesto a groso modo es el siguiente
estudios y diseños una estudio cercano es a los 3000
millones ya fueron ejecutados a su totalidad ya obras
civiles de 17000 millones obras auditorias 9600 millones
hay un estimativo predial de 28000 millones para un
total de los 15600 millones esto es así a groso modo la
presentación del proyecto la solicitud que hoy se permite
hacer señor acalde al honorable concejo municipal es que
le permitan realizar todo lo pertinente a declarar
utilidad pública la franja necesaria para poder llevar a
cabo la construcción de este proyecto vamos a mirar el
rende de cómo quedaría el proyecto una vez construido
entonces ahí podemos apreciar el proyecto de cómo
quedaría la construcción del famoso tercer carril ahí
vemos el puente de Provenza y vemos el recorrido de cómo
quedaría el proyecto y ojala tengamos en cuenta como está
actualmente y eso es lo que la administración municipal
en unión con la gobernación de Santander desean
entregarle no solamente a los bumangueses si no a los
habitantes de Floridablanca y Piedecuesta proyecto que
beneficia a más de un 100000 millón de habitantes
muchísimas gracias honorable presidenta.

La Presidencia: a usted doctor Clemente León vamos
igualmente a darle la palabra a la doctora Martha Vega
Secretaria de Hacienda para que también nos de ese
concepto de este proyecto de acuerdo.

INTERVENCION DE LA DOCTORA MARTHA VEGA SECRETARIA DE
HACIENDA:

Muy buenas noches los recursos son proveniente, los
recursos del crédito 60 mil millones de pesos que ya
están aprobados que están dentro del presupuesto como el
recurso del crédito como los 98 mil de financiación que
tiene la gobernación de Santander con esto tendríamos los
primero coemitentes para la compra de los predios que hay
finalmente para la obra.

La Presidencia: gracias doctora Martha Vega después de
escuchar estas explicaciones de la administración
Municipal le voy a pedir ala jurídica también de la
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secretaria de infraestructura para que por favor nos
comente sobre este proyecto de acuerdo.

INTERVENCION DE LA JURIDIA DOCTORA SHANER ROCI LOPEZ:

Bueno muy buenas noches como ya lo hemos manifestado en
la comisión el proyecto de acuerdo tiene básicamente un
fin y es de declarar de utilidad pública en los predios
que se requieren para la construcción de esta obra y es
proyecto de la administración municipal es de precisar
que obviamente la declaratoria no implica todo el
proyecto de negociación el cual se debe realizar de
acuerdo a la ley 388 que regula paso a paso la
declaratoria de los predios es paso inicial con el cual
debemos contar para iniciar el proceso de negociación.

La Presidencia: después de escuchar a la doctora shaner
vamos entonces a votar la ponencia a todo los honorables
concejales la ponencia presentada por el honorable
concejal Cleomedes Bello Villabona.

La Secretaria: ha sido aprobado señora presidenta.

La Presidenta: continuamos secretaria con la lectura
exposición de motivos.

La Secretaria: así será señora presidenta.

Exposición de motivos del proyecto de acuerdo 064 dice
así:
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La Secretaria: señora presidenta me permito informarle ha
sido leída la exposición de motivos la comisión la aprobó
original del proyecto de acuerdo.

La Presidencia: tiene la palabra el honorable concejal
Cleomedes Bello Villabona. Sin antes doctora Martha
Antolínez claro que usted tiene el permiso en su fecha de
cumpleaños y además también como lo ha manifestado tiene
una reunión pendiente honorable concejal Cleomedes Bello
Villabona.
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO
VILLABONA:

Gracias señora presidenta como le decía anteriormente en
la explicación de la ponencia de las modificaciones con
el aval de la administración municipal a medida que se
estudió el proyecto analizando y en lo que tiene que ver
con la exposición de motivos señora presidenta y para la
secretaria la doctora Nubia el objeto del proyecto de
acuerdo hay una modificación que me permito hacer llegar
para la que la lean la parte pertinente en el objeto de
acuerdo señora presidenta aquí está la modificación
perspectiva en el tema de la exposición de motivos
señora presidenta entonces para que me hagan el favor y
me el párrafo de la exposición de motivos del proyecto de
acuerdo.

La Secretaria: señora presidenta hay una proposición que
modifica la exposición de motivos quedaría así.

El presente proyecto de acuerdo tiene como objeto
principal que el honorable concejo de Bucaramanga faculte
al señor alcalde de Bucaramanga para que declare de
utilidad pública e interés social la adquisición de los
predios necesarios para la ejecución del proyecto
optimización del corredor primario comprendido entre
Bucaramanga y Floridablanca en el sector comprendido
entre el puente de Provenza y el intercambiador del
tráfico de la puerta del sol así como también lo faculte
para declarar la existencia de especiales condiciones de
urgencia que autoriza la administración en el evento de
fracasar la enajenación voluntaria.
Señora presidenta ha sido leída la modificación que se le
hace a la explosión de motivos esta proposición es
presentada señora presidenta por el honorable concejal
Cleomedes Bello Villabona.

La Presidencia: aprueba los honorables concejales la
proposición presenta por el honorable concejal Cleomedes
Bello Villabona del partido de la U.

La Secretaria: ha sido aprobada señora presidenta.

La Presidencia: tiene la palabra el honorable concejal
Diego Fran Ariza Pérez.
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ:

Gracias señora presidenta dar un cordial saludo al doctor
clemente , la doctora shaner y lógicamente a la doctora
Martha secretaria de Hacienda señora presidenta bueno ya
aprobado lógicamente la ponencia ya aprobada la
exposición de motivos antes de entrar al articulado de
pronto escuchar a la doctora Martha en una inquietud que
lógicamente fue planteada inclusive des la construcción
del plan de desarrollo de ese impresito que se estaba
trabajando desde ese momento que como la administración
municipal en ese plan de desarrollo tenía contemplado el
tema del tercer carril como hablábamos de unos 60.000 mil
millones de pesos para la construcción de este mega
proyecto y de cómo lógicamente ahora recibimos el gran
apoyo de la gobernación de Santander en esos 93000
millones o más tal vez para poderle dar cumplimiento a
este mega proyecto ya con las estadísticas que nos
muestra el doctor Clemente de los estudios predios de la
construcción de la gestión predial de ese costo los
28.000 millones pero yo si quisiera escuchar señora
presidenta de parte de la doctora Martha secretaria de
Hacienda de algunas inquietudes que me han surgido de
algunos de los propietarios de este listado de predios
están relacionado el día hoy en el proyecto de acuerdo
con referencia a cuál es el cronograma real financiero
que existe sobre el proyecto yo sé que el doctor Clemente
de pronto nos da un cronograma de obra, un cronograma que
se va a venir a realizar por etapas o por faces de cada
uno de estas etapas de este mega proyecto pero en
síntesis lo que le interesa algunos de estos propietarios
es conocer cuál es ese cronograma financiero en qué
momento se va a dar el estresito la compra de los predios
se va a dar a dar con la transferencia que gire la
Gobernación de Santander tener una claridad
suficiente en la parte financiera para que estos
propietarios a su vez puedan también tener una claridad
sobre cuánto va a llegar a cabo esa negociación aquí
sabemos que se va a declarar en el artículo primero de
bienes de utilidad pública esos 78 inmuebles que están
relacionados en el acuerdo pero si conocer doctora Martha
cual va hacer a igual el doctor Clemente, cual va hacer
el procedimiento financiero con referencia a esa
negociación para que las personas tenga una suficiente
aclaración sobre el tema o la Gobernación girar estos
recursos el año entrante se va hacer con recursos del
municipio se va a iniciar ya la negociación se tiene la
plata se va hacer el expresito para hacer realmente la
parte financiera del proyecto entonces si yo quiero, y
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quisiera doctora Martha tener una mayor claridad sobre
este tema al igual son 78 propietarios de los cuales
algunos en el caso particular me han solicitado tener el
mayor conocimiento sobre ese tema y procedimiento
entonces sería mi inquietud señora presidenta ya aprobada
esa exposición de motivos si podemos tener mayor claridad
sobre el tema gracias señora presidenta.

La Presidencia: a usted honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal, vamos entonces doctora
Martha Vega para que usted de la explicación pertinente
al honorable concejal Diego Fran Ariza Pérez.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MARTHA VEGA SECRETARIA DE
HACIENDA:

Referente a lo que dice el concejal Diego Fran Ariza los
60.000 mil millones de pesos es lo que tenemos para la
compra de los predios es proveniente de los recursos del
crédito que los tenemos aprobados por el banco Bogotá y
por el banco del occidente cual es la metodología que se
utiliza en eso casos a medida que se va haciendo la
negociación y necesitamos los recursos vamos
desembolsando para no presentar el desembolso antes el
derecho a las negociaciones y no desembolsar esa plata
tenerla en la cuenta de los bancos y de esa manera de
paso también ahorramos parte financiera para no hacer
los desembolsos , se hacen los desembolsos tan pronto se
hagan las negaciones y se hacen los pagos los créditos
ya están aprobados fue aprobado por el grupo aval, Banco
Bogotá y banco occidente.

La Presidencia: después de escuchar a la doctora Martha
Vega tiene la palabra el doctor Clemente León.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTOR CLEMENTE LEON SECRETARIA DE
INFRAESTRUCTURA:

Gracias honorable presidenta es sencillamente para hacer
una pequeña aclaración es lo siguiente acordémonos que el
proyecto vale 153000 millones pesos más pesos menos sin
contar de los 3000 de los diseños correcto porque con los
diseños seria 56, el compromiso de la Gobernación es que
ellos aportaban 93000 millones de pesos más los 60 mil
millones del municipio ahí nos dan los 153.000 mil
millones en que se invertirán eso 60 mil las obras
civiles valen 115000 mil es decir 93 más 22 me dan los
115000 para la obra civil según lo que hemos ya
conversado con la Gobernación de Santander el municipio
una vez podamos invertir los dineros si ya se han
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adquirido los predios necesarios pues se llegaría un
acuerdo a la Gobernación para contratar las obras civiles
que hemos conversados que deben estar en cabeza ellos
los que es el paquete de la obra civil que se
trascribiría mediante convenio una figura jurídica los
2200 mil que puede evitar la obra que son 115000 mil el
municipio con el valor restante compraría los predios de
los 28 mil millones aproximadamente y 9000 mil millones
que vale la interventoría para que halla el cierre
financiero de los 153000 millones muchas gracias
presidenta.

La Presidencia: a usted doctor Clemente León vamos
entonces a aprobar, aprueban los Honorables concejales la
exposición de motivos bajo es explicaciones expresadas en
plenaria.

El Secretario: Ha sido aprobada la exposición de motivos
donde la modificación presenta por el partido de la u.

La Presidencia: continuamos secretario con el articulado

El Secretario:
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Ha sido leído el artículo primero que en la comisión fue
aprobado original del proyecto y el partido de la U
presenta una modificación para el artículo primero que
diría de la siguiente manera

La Presidencia: secretario antes de leer la proposición
le voy a dar la palabra artículo primero estamos
honorable concejala Carmen Lucia Agredo Acevedo estamos
en la lectura de una proposición si quiere por favor
leamos la proposición secretario y una vez finalizada le
damos la palabra a la honorable concejal.
Concejala es que salen el artículo primero el ponente
honorable concejal y ellos presenta una proposición por
lo tanto secretario demos lectura a la proposición y
posteriormente le damos la palabra a la honorable
concejala Carmen lucia Agredo.
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO
VILLABONA:

Señora presidenta es que le pedí el favor a los
honorables concejales que hay una modificación en el
artículo primero que tal que las modificaciones señora
presidenta es el orden de aprobar el proyecto y ahí está
la modificación que escuchemos la modificación y entraría
en discusión el articulo señora presidenta.

La Presidenta: siendo oponente el proyecto de acuerdo le
pido el favor secretario que por favor demos lectura a la
proposición presentada por el honorable concejal y
posteriormente las intervenciones de los concejales que
según la lista está la honorable concejala Carmen Lucia
Agredo, el honorable concejal Henry Gamboa Meza y el
honorable concejal Wilson Ramírez González continúe
secretario.

El Secretario: la proposición que presenta el partido de
la U quedaría de la siguiente manera:

PROPOSICION

Articulo Primero: Facúltese al señor Alcalde del
Municipio de Bucaramanga por un término de 6 meses para
que declare por motivos de utilidad pública e interés
social la adquisición de los predios requeridos para
indemnización del corredor primario entre Floridablanca y
Bucaramanga en el sector comprendido entre el puente de
Provenza y el intercambiador del tráfico de la Puerta del
Sol cuando a ello haya lugar y el cambio de la
destinación de los mismo afectando la utilidad pública y
los predios afectados e identificados a continuación me
voy a permitir leer los predios que han sido modificados
por actualización de datos y por… entonces quedarían así:

Cambio efectuado por qué cambio de propietario a Lucila
Camacho en una sucesión igualmente la razón del cambio
corresponde al ajuste y numero de matricula
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El cambio efectuado es cambio de propietario a Hilda Nosa
y ajuste de matrícula ultimo digito es 9

Cambio propietario Elvira de Rincón y cambia la matrícula
300- 45106 el 23

Cambia propietario Alfredo Rincón y cambia la matrícula
300 – 24109 el 28.

El cambio que se hace se indómito con y queda mejora sin
folio igualmente en el numero 29

Elimino y mejoras sin folios en el número 35.

Se eliminó y no corresponde a diseño en el numero 54

Se eliminó y queda mejora sin folio en el numero 58

Cambia el propietario y queda Oliva Jaimes, cambia el
propietario y el número de matrícula queda y la
matrícula 300- 167083, en el número 73.

Se eliminó y queda en mejora del previo número 300 –
2488008 igualmente en el número 100 municipio de
Bucaramanga bien fiscal matrícula 300- 135847 es bien
fiscal y por eso fue que se hizo el cambio en ese numeral
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esa es la proposición presentada por el partido de la U
para modificar el artículo primero señora presidenta.

La Presidencia: antes de someter a votación en esta
proposición le voy a dar la palabra a la honorable
concejala Carmen Lucia Agredo Acevedo posteriormente el
honorable concejal Henry Gamboa y seguidamente el
honorable concejal Wilson Ramírez González. Tiene la
palabra honorable concejala Carmen Lucia Agredo.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJALA CARMEN LUCIA
AGREDO ACEVEDO:

Buenas noches señora presidenta buenas noches a los
compañeros del concejo a la mesa directiva a los
secretarios de despacho que nos acompañan quiero
manifestar que como partido Conservador y que no apoyo al
señor alcalde apoyamos esta obra y este proyecto que es
de una de acto impacto y de gran importancia para la
ciudad de Bucaramanga y del área metropolitana y como lo
han dicho algunos medios es un proyecto inaplazables una
solución no solamente para Bucaramanga si no para el área
metropolitana más que todo para los municipios del área
metropolitana y hay que reconocer el esfuerzo que está
haciendo el municipio y el esfuerzo que está haciendo la
gobernación por los recursos que están aportando para
esta importante obra pero si tengo varias inquietudes y
es una parecía a la que presentaron el día de hoy el
concejal el partido de la U pero si veo y me preocupa
que el tema de la consultoría que está haciendo un
trabajo tiene un contrato de 2000 millones de pesos para
que estén presentando proyectos tan mal presentados y
sobre todo el estudio de títulos que deben hacerlo muy
bien sé que la secretaria confía consultor pero así como
lo ha modificado el concejal de la U también tengo varias
apreciaciones de los folios y de los estudios de folios
que se presentó hay tantas inconsistencias empezando que
el número del propietario y son diferentes relacionados
ahorita son diferentes el numero predial al número de
matrícula que tuve la oportunidad de escoger folio por
folio y se analizó eso no coincide los datos que ustedes
nos suministran en el folio de matrícula inmobiliaria y
los datos que ustedes nos transcriben en el numero
predial otros no aparece el numero predial y el número de
folio mal los hombres del titular bueno eso ya se
corrigieron algunos tiene afectación de vivienda familiar
para dar el procedimiento que desconozco como sería el
proceso cuando tiene afectación de vivienda familiar hay
unos de los predios que tiene una res tinción de la
fiscalía que prohíbe cualquier tipo de negociación ahí
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podría tener el municipio inconvenientes para desarrollar
el proyecto no se si lo abran en el estudio de títulos
que lo debe hacer la consultoría lo haya percibido pero
si total de los 78 predios38 no coinciden con los datos
que nos ha suministrado no coinciden con los con los
ponentes con el texto del proyecto e igualmente me llama
la atención que al contratista o al constructor se le da
el número aproximado de noventa predios y en este momento
de acuerdo al contrato son 90 predios 68 predios, porque
esa diferencia doctor Clemente frente al consultor que
aumenta los números de predios a un contrato de
consultoría y la realidad que se presenta en este
proyecto de acuerdo es totalmente diferente 12 predios
menos eso si toca revisar especialmente a la
interventoría del contrato por que se supone que esto
aumentaría el costo cuando la realidad es otra este
contrato de consultoría inclusive por lo que estamos
aprobando en el concejo de Bucaramanga con relación a los
previos se va a declarar utilidad pública eso me preocupa
frente a ese tema doctora shaner para que usted revise
que tengo entendido con la interventora me preocupa y
sobre todo la indeglinencia con el que están haciendo el
estudio de títulos en la entidad aquí lo hemos visto lo
vimos en comisión como toco suspender un proyecto porque
no hacen un estudio de títulos como deben ser igualmente
se está presentando con los otros y por eso las
modificaciones aquí tengo la relación de los previos
porque hay que entran a modificar los números de previos
por que el problema sería inclusive podrían declarar en
utilidad pública hay uno o dos previos que no coinciden
números diferentes afectarían deberían tener
inconvenientes el mismo municipio y el mismo concepto es
pedirle doctora yo le voy a entregar la lista para que se
verifique podamos coordinar ese trabajo muy amable señora
presidenta.

La Presidencia: a usted honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal Henry Gamboa Meza del
partido liberal.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA MEZA:

Presidenta una saludo especial a mesa directiva y a los
honorables concejales al doctor clemente León, a la
doctora Martha, al doctor Alberto Malaver, a la doctora
Tatiana, a la doctora Shaner y demás funcionarios que
están en el recinto bueno honorables concejales lo
importante de este proyecto para Bucaramanga y de ahí
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como miembro del partido Liberal y vocero de esta bancada
le damos voto positivo a este importante proyecto pero
tenemos que revisar algunas cositas que además de la
discriminación predial hoy lo que estamos revisando la
ley 9 del 1998 su artículo 10 y 11 la ley 398 del 57
articulo 58,59 y sus siguientes y el decreto 14 20 del
del 89 que inclusive corregir en el último en el artículo
5 encontramos que hoy le estamos dando tres facultades al
alcalde la primera para la declaratoria de utilidad
pública o de interés social para adquirir un inmueble con
destino de un proyecto de estructura vial , la segunda
facultad que le estamos dando al alcalde es para hacer la
aclaratoria de expropiación de vienes particulares y la
tercera que es la adquirió por prenaginacion voluntaria o
por expropiación esta tercera esta enredada en los
artículos y me gustaría que revisaremos esta parte para
que quedara muy clara por que trate la faculta de
adquisición por enajenación voluntaria no está inversa en
el proyecto parece que estuviera como tasica y explicita
no le está dándole la facultad diciendo que si hay
expropiación en enajenación voluntaria esta faculta no
está ahora en nuestro proyecto pero hay que agregarle un
artículo a este proyecto para que quede completamente
este proyecto es importante porque de aquí mañana nos
demanda este acuerdo precisamente agregarle un artículo o
los que hay de esas facultades de incluirle la
adquisición por enajenación voluntaria o por expropiación
porque está claro la aclaratoria de expropiación está
claro la declaratoria por entidad pública pero la
adquisición no está clara dentro del articulado que esta
entonces a mi si me gustaría que los abogados nos
ayudaran en ese tema quedara una relación completa y
mejorar ese artículo lo demás entonces voto positivo por
ese importante proyecto, gracias señora presidenta.

La Presidencia: a usted honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal Wilson Ramírez González del
partido Cambio Radical.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ
GONZALEZ:

Gracias señora presidenta un gran saludo para la mesa
directiva para los funcionarios invitados al concejo de
la ciudad señora presidenta en representación de la
bancada del partido Cambio Radical celebramos esta obra
de unión entre el departamento y el municipio de
Bucaramanga y adicionalmente que es una obra que desde
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hace mucho tiempo lo necesitaba la ciudad y que esta
administración muy responsablemente y con conjunto con la
Gobernación de Santander la vamos a casar a delante
señora presidenta la única inquietud que tiene la bancada
es la siguiente, nosotros acá estamos viendo cómo se van
a comprar unos previos que así mal contados van en 60 mil
millones de pesos y nuestro interrogante es y el señor
Gobernador de Santander porque a mí me pareció en este
debate debemos a ver invitado al secretario de hacienda
de la gobernación para que nos dijera que los recursos de
los 96 mil millones ya los tiene el departamento porque
señora presidenta no nos va a volver a pasar lo que paso
con el carretearle de la carrera 9 donde se compraron
unos previos en el barrio san miguel y el barrio Gómez
niño y hoy la obra no se ha hecho yo hoy si quisiera
estar en el concejo de la ciudad y que tengamos prudencia
frente al tema de los previos hasta el tanto no se tenga
totalidad de los 96 mil millones para el cierre
financiero del proyecto porque tal que nosotros compremos
los previos que es la labor que tiene el municipio de
Bucaramanga y la gobernación de Santander mañana diga
que no tiene los 96 mil millones honorables concejales
volvemos nosotros a quedar con una mano de previos
comprados que es la que necesitamos requerimos que hagan
el cierre financiero y que se tengan los recurso para que
se pueda elaborar la obra en el municipio de Bucaramanga
que va a descongestionar a Floridablanca, Bucaramanga y
Piedecuesta y la parte sur del municipio de Bucaramanga
entonces señora presidenta yo si quisiera que las
personas encargadas de este tema nos dieran una respuesta
positiva única y exclusivamente para no volver cometer de
pronto, el municipio de Bucaramanga que le corresponde
ser una parte de la obra y la cumpla pero que pasa que la
otra parte que le corresponde los 96 mil millones de
pesos ya los tenga disponible para que los puedan hacer
lo más muchas gracias señora presidenta.

La presidencia: a usted honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal Uriel Ortiz Ruiz del
Partido Liberal.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ RUIZ:

Presidenta saludándola a usted a la mesa directiva a las
compañeras y compañeros concejales lo mismo que a la
administración municipal y a todos los presentes
presidenta este es uno de los importantes proyectos o más
importante proyecto que se presenta a esta corporación y
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yo creo que hay que felicitar pues felicitarnos el
concejo porque le estamos dando la cerrilidad y la
importancia que tiene este proyecto para la ciudad máximo
que este mes creo que la próxima semana se reúnen la
comisión nacional de regalías y ahí este de pronto la
respuesta para el doctor Wilson porque este proyecto la
financiación que hace la gobernación que haga la
gobernación es a través de regalías este proyecto entro
dentro del proceso y por eso la unión también hay que
alabar agradecer también al señor gobernador que haya
pensado en la ciudad de Bucaramanga sobre todo en el área
metropolitana para invertir esos recursos de regalías
por que no todos se deberían ir como estaban pensando a
proyectos importantes del departamento pero también
pensar en un problema que tiene ahorita el área
metropolitana y la capital santandereana que es el metro
línea y el trancón que hay en ese sitio que fue uno de
los pilares de campaña del señor alcalde y yo creo y como
lo dijo nuestro vocero apoyamos este proyecto lo hemos
apoyado desde la comisión y aquí estamos presentes para
dar el voto positivo yo tengo unas inquietudes a los
jurídicos de infraestructura y el mismo secretario de
infraestructura porque parece bastante roso que en el
artículo primero queden los 100 previos los 98 , los 78
es un número considerable de previos que todos ellos
tiene una nomenclatura que todos ellos tienen problemas
de diferente tipo como lo estaba expresando nuestra
compañera Carmen Lucia Agredo y cuando varían mientras el
trascurso mínimo se empieza la etapa de compra van a
variar muchos de pronto por órdenes judiciales que ya van
corridas y yo creo que esas si no quedaran afectadas
espero que me lo aclaren dentro de este acuerdo que
estamos haciendo el día de hoy yo si quiero saber que ese
estudio de títulos se hizo con la.

La presidencia: honorable concejal me disculpa le voy a
pedir el favor a la secretaria a la asesora jurídica de
la secretaria de infraestructura que por favor se ubique
en la mesa principal con el propósito que le dé respuesta
de los interrogantes que están presentadas por el
honorable concejal Uriel Ortiz igualmente a los
consultores para que estén atentos de las intervenciones
de los honorables concejales continúe honorable concejal
Uriel Ortiz.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ RUIZ:

Gracias presidenta y si la doctora Carmen Lucia nos
facilita un momento a los consultores y a los
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jurídicos para que también nos respondan las
inquietudes que tenemos al respecto estoy hablando
presidenta y para decirle a doctora Shanel que le
estaba comentando sobre si hay alguna fórmula para
que en el proyecto no quedaran las nomenclaturas de
este proyecto porque si alguna va a variar quedo mal
impresa o si podemos nombrar una comisión y el
reglamento no lo permite para que modifique todos
esos errores, si correcciones de los numero de
nomenclatura para no poner a traer un proyecto de
embreadura aquí al concejo y se puede trabajar todo
ese proceso dentro que ustedes lo que tiene en este
programa esa sería mi inquietud y saber si ya
hicieron el estudio de títulos porque veo que desde
la comisión que estudia hicimos el estudio de la
comisión que fue hace como cinco días a hoy el
estudio ya están cambiando como en 20 previos ya hay
modificaciones entonces eso le crea a uno la duda
porque el día de la comisión también plantamos esa
inquietud y nos dijeron que no que se había hecho el
estudio juicio y que el estudio de títulos estaba
corto y que todo estaba de acuerdo a como era el
proyecto y hoy vemos que estamos modificando casi 20
previos entonces vamos a echar al traste con las
aspiraciones del cronograma entonces si le pediría
señora presidenta que esto quede muy bien
reglamentado que quede muy bien toda la nomenclatura
sobre todo si hay que nombrar una comisión
modificadora que lo permite dar el reglamento pero
no si para ese caso pues se nombre que la jurídica
también del concejo nos aclare ese tema si la
podemos hablar ese tema más de la nomenclatura que
quedo normal es que nos ha pasado en diferentes
proyectos gracias señora presidenta.

La Presidencia: a usted honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal Diego Fran Ariza Pérez
del Partido Opción Ciudadana.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ:

Gracias señora presidenta señora presidenta yo me quiero
referir al siguiente tema que creo que ha sido la
inquietud de la mayoría de los concejales lógicamente
cauda curiosidad como lo acá de manifestar la concejal
Carme Lucia se hacen unas modificaciones de 18 predios yo
creo que el doctor Clemente ahorita nos comentara como



ACTA 114 FOLIO 37

está contemplado del tema de la consultoría que comparada
el tema de la contratación si dentro de la consultoría no
estaba el estudio de títulos que son dos conceptos
diferentes de entrar a analizar cuales predios afectan el
tratado de esta vía tan importante y cosa diferente es ya
hablar de un estudio de títulos a profundidad entonces yo
creo señora presidenta que hay que escuchar al doctor
Clemente para preguntarle esa situación pero aparte de
esto honorables concejales yo creo que nos estamos
anticipando al artículo 2 nos estamos anticipando doctora
Shaner al artículo 2 porque estamos en el artículo 1 pero
si vamos más adelante al artículo 2, yo leo el artículo
2, y l articulo 2 me dice que nos da unas facultades al
alcalde para que lleve y adelante tramites catastrales,
notariales y registros y están pendiente a establecer el
derecho real de dominio y saneamiento de los inmuebles
declarados de utilidad pública entonces no si se nos
estamos deteniendo en el artículo primero pero tal vez en
algunas de las inquietudes de los honorables concejales
las estamos subsanando con el artículo segundo del
proyecto de acuerdo entonces no se doctora shaner para
que pase ese artículo primero usted nos de la claridad
suficiente si el artículo segundo Subsanen los
inconvenientes y le estamos dando la faculta al señor
alcalde para que subsane los inconvenientes que se pueden
presentar en el tema predial para nadie es un
desconocimiento doctor Clemente que cuando estamos
hablando de la revisión de títulos, inclusive la
proposición que presenta el doctor Clemente pueden surgir
en el medio, del camino más inquietudes jurídicos y no se
están completando la gestión predial ni se le está dando
el real derecho de dominio y saneamiento a los inmuebles
entonces doctora Shaner y presidenta yo creo que hay que
escuchar a la doctora shaner y al doctor Clemente para
que si ese artículo segundo esta subsanando las
inquietudes de los honorables concejales en el artículo
primero podamos avanzar o de lo contrario toca hacer las
modificaciones y hacer la proposición presenta por el
partido de la U gracias señora presidenta.

La Presidencia: a usted honorable concejal tiene la
palabra el Honorable concejal Christian Niño Ruiz del
partido de la U.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO RUIZ:

Presidente gracias saludo para doctor Clemente la doctora
Martha doctor Alberto a todas las personas que están hoy
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acompañando este proyecto a mis compañeros del concejo un
saludo muy especial presidente realmente hoy nosotros en
el concejo estamos buscando las soluciones no a los
errores si no a los horrores de todo lo que ha sido el
proceso que empezó con la creación del metro línea desde
el inicio como digo yo a lo mejor aquí ninguno tiene la
culpa estamos tratando de resolver toda esa problemática
desde que se hicieron los estudios y sobre todo doctor
clemente por ese afán desmesurado de querer contratar
obras sin proyección de las mismas y sin conocer doctor
John como lo hemos hablado el daño que se le está
haciendo a la ciudad por haber propuesto y sacado
adelante obras que la ciudad no estaba preparada ni obras
que tuvieron ningún tipo de proyección hace 20 años
nosotros encontramos una mediana solución y hoy en día
esa solución sencillamente fue adsorbida por el proceso
de metro línea no sabemos ni siquiera a quien echarle la
culpa teniendo tan buenas firmas de ingenieros acá en
Bucaramanga de donde salen los mejores ingenieros
tengamos hoy nosotros la ciudad sumida en esta
problemática de movilidad hoy vi aquí en el concejo
frente a una situación que Dios no quiera se nos presente
lo que encontramos cuando venimos de Lebrija a
Bucaramanga antes de llegar a girón encontramos un predio
que nadie lo ha podido mover nadie ha podido resolver esa
situación y hoy como nosotros estamos viendo ese proyecto
y acá lo que estamos hablando nosotros como concejales
realmente doctor clemente realmente nosotros vemos que
este proyecto está incompleto la información predial no
se no corresponde al estudio que debería tener este
proyecto de acuerdo que se convierte en este proyecto más
importarte para Bucaramanga en este momento tal vez los
temas que hablábamos de la disponibilidad y del buen
oficio del gobernador de querer hacer algo por
Bucaramanga es maravilloso tal vez lo que el alcalde ha
preparado para poder sacar a delante este proyecto es muy
bueno pero cuando nosotros vemos que hay muchos predios
no uno hay varios predios que no obedecen a información
catastral, la información predial que los predios
necesitan yo pienso que lo que ha propuesto el partido de
U. es muy sensato y yo pienso que hasta que nosotros no
tengamos claridad plena para este proyecto de acuerdo no
podemos votar el proyecto de acuerdo porque podríamos
tener dificultades yo creo que es importante y para nadie
en Bucaramanga es desconocido que este proyecto de
acuerdo es el más conocido e importante doctor John pero
como así lo mas importante es el que más revise de una
serial por que el acuerdo no puede tener un error porque
hoy en día por el mismo estatuto de anti corrosión nos
obliga a nosotros a no presentar ningún tipo de error en
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los acuerdos y menos cuando estos errores vienen por la
falta de inseguridad en los estudios que hizo la
administración presidente si nosotros no podemos arreglar
esa problemática el voto es negativo.

La Presidencia: gracias honorable concejal tiene la
palabra el honorable concejal Raúl Oviedo Torra del
partido Aico.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO TORRA:

Gracias presidenta mire es importante este proyecto
primero saludar a todos los funcionarios de la
administración a los secretarios de despacho a los
concejales y concejalas de Bucaramanga y público
asistente este proyecto es tan importante que vale 156
mil millones de pesos y estos 156 mil millones de pesos
Bucaramanga va a colocar a va a poner 60 mil millones de
pesos y estos 60 mil millones que sé que Bucaramanga le
va a cumplir porque es una política que se presentó desde
campaña del doctor Luis Francisco Bohórquez también es
importante decir que la gobernación los 96 mil millones
de pesos los va a colocar porque yo tuve la oportunidad
ahorita que estuvimos en barranquilla tuve la oportunidad
de estar con diferentes alcaldes, y quiero decirlo aquí
el gobernador sale a los diferentes municipios del
departamento y se compromete con 30 mil, 15 mil , 60 mil,
el alcalde de cepita por ejemplo decía que el gobernador
se comprometió con 15 mil millones de pesos hace año y
medio y no me ha cumplido a cepita entonces ojala que no
nos vaya a pasar lo mismo con Bucaramanga lo mismo con
los 96 mil millones de pesos ojala que no suceda esto que
hacemos una política barata o politiquería como se llama
para quedar bien y abrirnos más la boca pero es
importante de esta reuniones del tercer carril que
nosotros vamos a implementar y proyectar en la ciudad de
Bucaramanga que es importantísimo que hicieron una
reunión en motor este donde se reunión la alcaldía la
gobernación pero el concejo de Bucaramanga no cuenta
lamentablemente como concejalas ni siquiera nos pasaron
invitación como han venido haciendo en muchos proyecto
acá donde nosotros no hemos tenido en cuanto si no para
votar acá en el concejo y yo si lo quiero dejar claro
nosotros tenemos que mirar por que es que con
preocupación lo digo a nosotros permanentemente nos
llegan carticas de la procuraduría y no para invitarnos a
la procuradora a decirnos que somos muy buenos concejales
si no para decirnos que pasa con los proyectos de acuerdo
que nosotros aprobamos y lamentablemente terminamos
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investigados por la procuraduría y yo si quiero decirlo
claramente cada contestación de esta demanda le cuesta a
cada concejal de su propio pecunia entre 15 y 5 millones
de pesos por que son que nos acabaron de cobrar por la
posición del señor personero de Bucaramanga entonces yo
si quiero expresarle con claridad que nosotros tenemos
que hablar claramente del alcalde y de JH Constructores
s. A que ha mirado con todo lo que tiene que ver con lo
que se va a manejar que son 28 mil millones de pesos que
tiene un contrato por 2000 mil millones de pesos y que
cuales son las alcances como en este momento podemos
implementar y que el concejo sepa acá que ha hecho y para
donde vamos o como estamos implementado y como estamos en
este momento porque yo pienso que es importante la obra
pero es importante contar a Bucaramanga que estamos
haciendo y como vamos a llegar en esta obra no se nos
quede y se nos vuelva un retraso como pasa con el
viaducto la novena que lamentablemente era para marzo y
ojala que no se estire para más allá ojala que lo podamos
terminar en marzo y ojala que no tengamos que hacer más
debates de control político porque yo quiero decirle a
todos ustedes que a nosotros nos eligieron acá fue para
hacer control político y lo tenemos que hacer y lo
tenemos que mirar y tenemos que mirar las diferentes
dependencias con toda seguridad que vamos a pasar
proposiciones pero ojala que no se queden en
proposiciones como ha venido pasando y yo he presentado
varias y se han quedado ahí y no han tenido tiempo para
hacer esos debates entonces si es importante que los
miremos el alcance de los constructores no lo puedan
explicar claramente y yo si tengo que decir aquí lo que
explicaba el honorable concejal Diego Fran Ariza en lo
que tiene que haber en la legalización de los predios
aquellos que de una u otra manera los tiene embargados la
fiscalía o tiene patrimonio familiar y cuál es la
mitología que se va utilizar o cual es la mitología que
se viene utilizando entonces es importante que hagamos
claridad sobre esto y ojala que así como nos buscan a acá
para todo esto que lo tenemos que hacer porque somos
concejales que también nos busquen para la inauguración
de la obra y la podamos implementar y la podamos
experimentar en esta administración y ojala que nos
tengan en cuenta y que digan que gracias al concejo
municipal se pudieron llevar a cabo y que aquí se
aprueban proyectos y los proyectos los aprobamos todos
los concejales de verdad muchísimas gracias señora
presidenta.

La Presidencia: a usted honorable concejal le voy a dar
la palabra al doctor Clemente para que el de las
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explicaciones pertinentes de los interrogantes de los
honorables concejales.

INTERVENCION DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA CLEMENTE
LEON:

Señora presidenta muchísimas gracias a ustedes honorables
concejales les informo lo siguiente el día de ayer tuve
la oportunidad de acompañar a una delegación del señor
gobernador al ministerio de hacienda y crédito público
de la ciudad de Bogotá en el despacho del señor ministro
el objetivo de la reunión fue hacer una exposición sobre
el proyecto a los delegados del ministerio de ambiente,
ministerio de transporte, ministerio de hacienda,
ministerio de industria y comercio con el fin que ellos
socializaran con los ministros respectivos de cada
cartera y con el director nacional de envías sobre el
proyecto una vez realizada la exposición ellos dieron su
voto y su aval para el que proyecto pasara la etapa de
preo car el pero car se va a llevar a cabo la próxima
semana los 93 mil millones de pesos que va a colocar la
Gobernación viene en productos de regalías son gestiones
que están realizando ellos así como aquí la doctora
Martha está haciendo la gestión y ya tiene la viabilidad
del banco Bogotá contaba ella, ellos también están
haciendo la gestión, bueno grupo Aval así también ellos
están haciendo todas las gestiones para conseguir los 93
mil millones estamos como se dicen aunando impuesto entre
departamentos y municipio para sacar adelante este
importante proyecto eso con respecto a la parte
financiera, con respecto a la parte predial quiero hacer
una aclaración en el año 2012 el municipio de Bucaramanga
contrato una firma los estudios de ingeniería dentro de
esos estudios de ingeniería ellos hicieron un estudio e
identificaron una franja por donde identifican el
corredor de la puerta del sol hasta Provenza e
identificaron unas áreas y fueron e hicieron unas fichas
prediales yo puedo mostrarles en qué consistía esas
fichas predial hicieron un levantamiento predio a predio
y determinaron el área de afectación en algunos predios
era el predio complejo en otros predios era solamente una
franja el área requerida para la ejecución del proyecto
optimización ya está definido quiero que ustedes tengan
bien claro lo que yo estoy diciendo en esa fecha en el
año 2012 estaba definido pero esto es algo dinámico en
este momento mientras estamos hablando un vecino le puede
estar comprando el predio a otro vecino y mañana puede
cambiar el nombre y mañana puede suicidarlo partirlo en
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dos y sale otro número predial eso es dinámico la
subdivisión es algo que no está congelado hasta el
momento que sea declarado de utilidad pública, hasta ese
momento no se puede hacer más subdivisiones pero ahorita
pueden hacer todas las que quiera y lo que fue 2012 hoy
en el 2013 puede cambiar y mañana también puede cambiar
luego esto es algo que no está congelado porque
sencillamente todos pueden hacer los negocios por que sus
predios no están afectados por nadie entonces yo quisiera
que ustedes nos colaboraran en este aspecto que tengan en
cuenta eso hay que hacer unas precisiones listo cuando se
hizo el estudio por parte de ingeniería determino unos
propietarios determino unos números de predios cuando esa
información se la dimos al consultor que hoy tenemos de
negociación predial el al solicitar los estudios y al
inicial los títulos encontró otra realidad que son los
ajustes que ustedes vieron luego que eso no significa que
el trabajo del uno está mal o que el otro este mal
sencillamente esto es algo dinámico voy a comentarle algo
de las expropiación del predio a la subía del aeropuerto
usted bien sabe que eso está hace años sin embargo veamos
algo que paso con el municipio de Bucaramanga usted bien
sabe que no se puede llegar a ningún acuerdo con los
propietarios de la familia Yepes del mesón de los búcaros
y que le toco al municipio en el mes de abril iniciar un
proceso de expropiación y que pasa hoy en día el predio
del mesón de los búcaros ya es propiedad del municipio de
Bucaramanga porque se hicieron todas las acciones de tipo
legal y en menos de cuatro meses esta propiedad paso
hacer del municipio luego que unos hallan hecho una
expropiación y dure 1, 5 años no significa que en nuestro
años dure lo mismo los consultores están haciendo
estudios de títulos y es probable que aparezca y toca
hacer muchos saneamientos pero esto es algo dinámico y
algo que en la negociación predial se tiene así como
usted hoy tiene su carro mañana el honorable concejal que
está al lado suyo lo puede comprar y así pasa con los
predios eso es algo que va cambiando día a día y por eso
yo si les pido en hombre de la administración en nombre
del doctor Luis Francisco Bohórquez, en hombre del señor
Gobernador Richar Aguilar nos colaboren declarando
utilidad pública esta franja que nosotros necesitamos
para poder ejecutar el proyecto muchas gracias honorable
presidenta.

La Presidencia: a usted doctor Clemente León tiene la
palabra el honorable concejal Cleomedes Bello Villabona
que es el ponente de este proyecto de acuerdo.
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO
VILLABONA:

Gracias señora presidenta y honorables concejales el tema
radica prácticamente en la confusión que tiene la
consultoría que nos ha traído acá el concejo es aprobar
el proyecto y por eso es la comisión se aprobó y se
pidieron alguna documentación y con la documentación
nueva y con lo que la doctora Carmen Lucia trae es la
conclusión del tema mire doctor Clemente usted habla
sobre la franja que se va a utilizar para la obra yo creo
que ahí cuando venga la negociación ni un predio más ni
un predio menos se puede comprar y vender el propietario
sabe que hay una declaratoria de utilidad pública de esa
franja ojala que el proyecto de acuerdo yo estaba mirando
la ley permitiera declarara de utilidad pública la franja
puerta del sol Provenza y que ustedes a través de la
administración y la consultoría negociaran los predios
de esa franja que se va a utilizar para dicha obra pero
creo que la ley no permite mi doctora Shaner porque tiene
que ser predio a predio porque nosotros prácticamente no
vamos a negociar ningún predio lo que nosotros
simplemente vamos a dar la facultad y aquí en el artículo
segundo el proyecto de acuerdo habla de la facultad que
tiene el Alcalde de Bucaramanga en adelante para los
tramites viales y los tramites catastrales que pueden
suceder después de esta utilidad pública pueden cambiar
algunos predios como pueden aumentar como pueden
disminuir no se doctor Clemente en qué fase está hoy el
proyecto ahí también es un tema importante saber los
estudios del proyecto en qué fase están lo que si debemos
honorables concejales y los que saben de arquitectura y
de ingeniería es que el proyecto se debe contratar en
fase tres no pueden ir a contratar , yo creo que ahí es
el tema mire doctora Carmen Lucia honorables concejales
donde sería un fracaso si se hace una contratación en
fase dos y que mañana la obra cambie, y que esté
totalmente diferente porque no hay unos estudios
definitivos del proyecto eso sí podría cambiar
definitivamente tanto económico como el curso del
proyecto y en ese tema si es delicado pero yo creo que
los predios ojala pudiésemos hacer declarar toda la
franja pero yo creo que los predios pueden variar y
seguirán variando después de este proyecto de acuerdo
pero nosotros el alcance cuales predios van a comprar el
alcalde es darle la facultad y el alcalde compre los
predios necesarios única y exclusivamente necesarios
para desarrollar la obra ese es el tema del proyecto de
acuerdo y en eso yo quiero que la jurídica y el doctor
clemente sean claros y prácticamente nosotros aquí la
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consultoría así tenga la facultad para decir que está
haciendo o que está haciendo mal o porque lo ha hecho
bien pero creo que lo está haciendo más bien regular
entonces eso es lo que nos ha afectado el proyecto porque
si no el proyecto ya estuviese aprobado es prácticamente
por traer información no acorde con la situación del
proyecto porque la administración hoy en cabeza de
infraestructura han traído los recursos y la parte
necesaria del proyecto de tal manera honorables
concejales en el artículo segundo nos da la salva guarda
aquí al concejo del proyecto de acuerdo porque es la
administración que al fin al cabo responde cuales predios
o cuales no va a comprar en ese situación gracias señora
presidenta.

La Presidenta: a usted honorable concejal después de
escuchar la intervención del honorable concejal tiene la
palabra la doctora Shaner Roció López asesora jurídica de
la secretaria de Infraestructura.

INTERVENCIÓN DEL LA ASESORA JURIDICA DE LA SECRETARIA
DE INFRAESTRUCTURA SHANER ROCIO LOPEZ:

Muchas gracias presidenta primero vamos hacer una
aclaración cuando iniciamos la presentación dijimos que
la primera etapa para iniciar un proceso de negociación
predial era la declaratoria de utilidad pública el
proceso de negociación predial es un proceso netamente
cuadriculado es un proceso como lo dijo el arquitecto
puede tener una serie de variaciones después de declarado
los predios de utilidad pública obviamente el consultor
tiene que hacer una verificación del diseño una
verificación de todos los títulos una verificación de los
puntos topográficos una verificación de todos los
propietarios posteriormente hará una ficha predial
posteriormente hará una ficha social posteriormente hará
un avalúo posteriormente hará un oferta de compra
posteriormente se hará un contrato en el caso que resulte
positivo y se hará otro proceso de apropiación entonces
me parece a mí que es un poco apresurado señalar que el
consulto no ha venido haciendo la tarea como se debe
hacer porque hasta ahora estamos iniciando esta
información como lo dijo el arquitecto Clemente dio la
información inicial que entrego el diseñador de todo el
proyecto de la obra civil esta información que ha venido
siendo depurada del consultor pero esa información fue
entregada por el municipio aproximadamente hace veinte
días por esa razón precisamente cuando se presentó el
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proyecto de acuerdo se incluyó en el artículo el segundo
para la facultad para el señor alcalde de hacer una serie
de modificación tanto como de propietarios como de
cedulas como de tramites catastrales sin embargo el
municipio y de la mano de la consultoría ha tratado de
traer la información precisa razón la cual le pedimos a
la concejala modificaciones de los predios que se
presentaron hoy de las observaciones que hay surgido o
que presento la concejal Carmen lucia vale de pronto
hacer la siguiente claridad cada uno de los datos que
nosotros hemos tomado en el cuadro del artículo primero
de consultoría de acuerdo a las normas del predial tiene
un origen el hombre del propietario lo hemos tomado de la
matricula inmobiliaria el numero predial lo hemos tomado
de la carta catastral la matricula inmobiliaria lo hemos
tomado del folio de matrícula inmobiliaria entonces de
pronto sería bueno hacer la medición bajo esos documentos
para dar respuesta a lo que señalaba el concejal Uriel no
es posible hacer una declaratoria de utilidad pública
sobre un área de afectación general dado que la
declaratoria de utilidad pública debe ser notificada al
propietario y debe ser registrada en el folio de
matrícula en este cual debemos tener identificado los
predios los cuales recae la declaratoria de utilidad
pública en relación en lo que señala el concejal Diego
Fran realmente la idea de la administración municipal en
alas de sacar el proyecto adelante y poder hacer la
gestión predial de ese proyecto es obtener del concejo la
faculta para que el señor alcalde realice internamente
los trámites correspondientes para manejar los predios
hacer las modificaciones de los predios ya declarados así
lo hemos hecho en otro proyectos así si se hizo con el
proyecto de la quebrada seca con 27 que fue declarado
utilidad pública en el años 2012 y que actualmente
estamos haciendo la negociación predial y haciendo
incluso saneamientos que han sido requeridos entonces no
es la primera vez que venimos con esa idea por eso le
pedimos el voto de confianza para que este proyecto salga
adelante y obviamente estamos dispuestos a revisar los
temas que obviamente hay que revisar y modificar las
cosas que se requieran para ello.

La Presidencia: gracias doctora Shaner tiene la palabra
la honorable concejala Carmen Lucia Agredo Acevedo.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJALA CARMEN LUCIA
AGREDO ACEVEDO:
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Si señora presidenta con todo respeto para la jurídica de
la secretaria de Infraestructura quiero decirle pues que
yo confió en la administración municipal y que mi voto de
confianza lo estamos dando y votando como hemos votado
para otros proyectos y a pesar que estamos en la
oposición estamos respaldando este proyecto tan
importante como otros pero si está haciendo bien la
consultoría y diligenciado pero el contrato no lo están
haciendo también son diez meses y no han terminado y solo
le faltan tres y como les toca ahorita para poder
alcanzar yo sé que ese contrato va para largo entonces
decirle que la corrección que se hizo fue la información
que ustedes nos suministraron pero para unos si están
bien y para otros si sirven los folios de matrículas
inmobiliarias y no pueden decir que están equivocados los
folios porque son los números que ustedes nos
suministraron , que suministro el consultor entonces para
unos predios si están bien los datos y para otros no si
me acojo a lo que dicen el honorable concejal Cleomedes
Bello que en el artículo segundo da mucha claridad y da
posibilidades que la administración municipal corrija
pero si pedirle un trabajo más coherente con el consultor
para no poder tener tanto desgaste aquí en el concejo
aquí es bien el trabajo nuestro y colaborando en la
administración para que las cosas queden bien aprobadas
muy amable señora presidenta.

La Presidenta: a usted honorable concejal pongo en
consideración la proposición presentada por el Honorable
concejal Cleomedes Bello Villabona la aprueban los
honorables concejales. Aprueban los honorables concejales
la exposición de motivos con las modificaciones
presentadas en el proyecto de acuerdo honorable concejal
me disculpa estamos en el articulado aprueba los
honorables concejales el artículo primero con las
modificaciones presentadas por el honorable concejal.

El Secretario: ha sido aprobado el articulo primero con
la modificación presentada por el partido de la U.

La Presidencia: continuamos secretario con el artículo
segundo.

El Secretario: artículo segundo.
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Ha sido leído el original del artículo segundo le cuento
presidenta y honorables concejales que la comisión lo
aprobó del original del proyecto y no hay ninguna
modificación designada para este artículo.

La Presidenta: aprueban los honorables concejales del
artículo segundo voto del original del proyecto de
acuerdo.

El Secretario: ha sido aprobado el artículo segundo.

La Presidencia: continuamos secretario con el artículo
tercero.

El Secretario: artículo tercero

Ha sido leído el artículo tercero del original del
artículo tercero la comisión lo aprobó de la siguiente
manera facúltese al señor alcalde para un término de seis
meses de apropiación por vía administrativa de los
previos relacionados en el artículo primero de
conformidad con lo establecido en la ley 9 de 1989 y el
artículo 64 de la ley 388 de 1997 ha sido leído el
artículo tercero por la modificación presentada.

La Presidencia: aprueban los honorables concejales el
artículo tercero con las modificaciones presentes
presentadas en comisión.

El Secretario: ha si aprobada señora presidenta.

La Presidencia: continuamos con el artículo cuarto.
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El Secretario: señora presidenta perdón le informo que
para el artículo cuarto el partido Liberal propone un
artículo nuevo que diría así.

Facúltese al señor alcalde del municipio de Bucaramanga
por un término de seis meses para la adquisición por
enajenación voluntaria o por expropiación por vía
administrativa de los predios relacionados por el
artículo primero esta es la proposición que presenta el
partido liberal para un artículo nuevo que sería el
cuarto.

La Presidencia: tiene la palabra el honorable concejal
Cleomedes Bello Villabona ponente de este proyecto de
acuerdo.
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO
VILLABONA:

Gracias señora presidenta no sé cuál será la intención de
ese artículo si en el artículo tercero que acabamos de
aprobar esta el tiempo y las condiciones que se autoriza
a través de la ley no sé cuál será si es que en el
artículo tercero está el tiempo y la apropiación vía
administrativa y todo lo que conforma la ley 9 del
artículo 89 y el artículo 58 de la ley 388 del 95 no se
cuál será la intención de ese artículo señora presidenta.

La Presidencia: secretario vamos a dar lectura a ese
artículo cuarto que me han pedido halla los honorables
concejales por favor le damos lectura y le damos la
palabra al honorable concejal.

El Secretario: el articulo nuevo cuarto seria.
Facúltese al señor alcalde del municipio de Bucaramanga
por un término de seis meses para la adquisición por
enajenación voluntaria o por expropiación por vía
administrativa de los predios relacionados en el artículo
primero leída la propuesta presentada por el partido
liberal por el artículo cuarto nuevo.

La Presidenta: tiene la palabra el honorable concejal
Henry Gamboa Meza vocero de la bancada del partido
Liberal.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA MEZA:

Nuevamente para ratificar las razones por la cual le
incluimos este artículo que revisada la ley 9 del 89 y la
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388 del 97 y el decreto 14 del 89 aquí este acuerdo le
estamos dando tres facultades al acalde primero que
declare de utilidad pública eso tres previos segundo a
efecto que si no hay negociación voluntaria declare la
apropiación que les pueda permitir pero además tenemos
que también facultarlo para que adquiera los predios
nosotros tenemos que hacer y autorizarlo y lo que
precisamente quiere este artículo es decirle
tracistamente que está facultado para comprarlo esa es la
situación por que el otro dice que lo faculta para
declarar la apropiación pero no para cobrarlos o no para
adquirirlos.

La Presidencia: tiene la palabra el honorable concejal
Edgar Suarez Gutiérrez.
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL EDGAR SUAREZ
GUTIERREZ:

Gracias presidenta mire presidente yo quiero primero
preguntar porque presidenta este acuerdo es de autoría
del señor alcalde yo no sé si tenga visto bueno de la
jurídica dicha proposición no lo dijeron no es autoría
del alcalde como siempre piden el visto bueno primero eso
y segundo yo entiendo que la autoridad publica es un
procedimiento que tiene unos paso y unos caminos que
están dado por la ley y por los procedimientos entonces
yo no entiendo si la autoridad pública tiene unos pasos y
unos caminos prevalecidos porque tenemos que dar más
autorizaciones y más tiempos yo de autoridad pública lo
que he escuchado acá porque no soy experto en el tema
pero por lo que dicen es un procedimiento que siempre se
hace entonces para que dar tiempos y facultades y más
cosas de una proposición si ya está establecía la
autoridad pública y al tener la autoridad pública ya por
procedimiento escoge los caminos y las formas
correspondientes yo creo que no hay necesidad ni tiempos
ni caminos innecesarios que explique a ver si ha sido un
error muchas gracias presidenta.

La Presidenta: a usted honorable concejal con el
propósito de hacer la votación de este nuevo artículo 4
vamos hacer un pequeño receso para que por favor
revisemos ese artículo.

La Presidencia: secretario por favor verificamos el
punto.
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El Secretario: verificación del corunq honorables
concejales señora presidenta ha contestado a lista 16
honorables concejales por lo tanto hay corunq decisorio.

La Presidencia: habiendo corunq decisorio secretario por
favor continuamos estábamos en un nuevo artículo del
artículo cuarto presentando una proposición del partido
liberal.

El Secretario: señora presidenta le informo que partido
Libela ha retirado la proposición que habían presentado.

La Presidencia: retirada la proposición del partido
liberal continuamos secretario con el artículo cuarto.
Con el proyecto de acuerdo.

El Secretario: artículo cuarto original del proyecto de
acuerdo.

Le informo señora presidenta y honorables concejales que
la comisión lo aprobó del orinal del proyecto.

La Presidencia: aprueban los honorables concejales el
artículo cuarto original del proyecto de acuerdo.

El Secretario: ha sido aprobado con 16 votos.

La Presidencia: continuamos secretario con el artículo
quinto.

El Secretario: artículo quinto.

Señora presidenta le informo la comisión lo aprobó
original del proyecto y el partido liberal presenta un
modificación el texto es todo igual lo único que



ACTA 114 FOLIO 51

cambiaría es que el decreto 1420 no es de 1988 si no de
1998 esa sería la modificación para el articulo 5 señora
presidenta.

La Presidencia: aprueban los honorables concejales el
articulo 5 con la modificaciones realizadas por la
bancada del partido Liberal secretario liberal.

El Secretario: ha sido aprobada el articulo 5 con la
modificación presentada por el partido Liberal
Colombiano.

La Presidencia: secretario continuamos con el articulo 6

El Secretario: articulo 6 el presente acuerdo rige a
partir de la fecha de su sanción y su publicación ha sido
leído el artículo sexto original del proyecto artículo
sexto la comisión lo aprobó original del proyecto
también.

La Presidencia: votan los honorables concejales el
artículo sexto del proyecto de acuerdo.

El Secretario: ha sido aprobado señora presidenta.

La Presidencia: continuamos secretario con los
considerandos.

EL Secretario: considerando.



ACTA 114 FOLIO 52



ACTA 114 FOLIO 53

Señora presidenta han sido leídos los considerandos le
informo que la comisión lo aprobó del original del
proyecto y me permito leer una proposición presentada por
el partido de la U. para el considerando 3 que quedaría
así que para poder llevar a cabo la ejecución del
proyecto de optimización del corredor primario entre
Bucaramanga y Floridablanca en el sector comprendido
entre el puente de Provenza y el intercambiador de
trafico la puerta del sol se requieren afectar de
utilidad pública los predios identificados en su
totalidad en el artículo primero del presente acuerdo al
igual de declarar las condiciones de urgencia para
adquirirlo por expropiación por vía administrativo ha
sido leída la modificación presentada por el partido de
la U. para los considerandos.

La Presidencia: aprueban los honorables concejales los
considerandos con las modificaciones presentada por el
partido de la U.



ACTA 114 FOLIO 54

El Secretario: ha sido aprobada señora presidenta.

La Presidencia: continuamos con él la lectura del
preámbulo.

Ha sido leído el preámbulo de original del proyecto la
comisión lo aprobó del original del proyecto y no hay
ninguna modificación presidenta.

La Presidencia: aprobado los honorables concejales el
preámbulo del origina del proyecto de acuerdo.

El Secretario: ha sido aprobado señora presidenta.

La Presidencia: continuamos secretario con el titulo del
proyecto.

El Secretario: título al proyecto de acuerdo 064 del 26
de agosto del 2013.

Ha sido leído el titulo original del proyecto.

La Presidencia: aprueban los honorables concejales.

El Secretario: le informo que la comisión aprobó el
original del proyecto de acuerdo.

La Presidencia: aprueban los honorables concejales el
título del proyecto de acuerdo.

El Secretario: ha sido aprobado presidenta.
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La Presidenta: quieren los honorables concejales que este
proyecto de acuerdo 064 del 26 de agosto 2013 pase para
la sanción del señor alcalde.

El Secretario: ha sido aprobado y así lo quieren señora
presidenta.

La Presidencia: secretario hacemos los trámites
pertinentes para la sanción del mismo.

El Secretario: así se hará señora presidenta.

La Presidencia: continuamos secretario con el orden del
día.

El Secretario: continuando con el orden del día sexto
lectura de comunicaciones no hay ninguna sobre la mesa
Séptimo proposiciones y asuntos varios tampoco hay
ninguna el orden del día se ha agotado señora presidenta.

La Presidencia: agotado el orden del día se cita para
mañana 7 de la mañana le agradecemos a todos los
honorables concejales y en este importante proyecto de
acuerdo que también el concejo de Bucaramanga le aporta
en los temas de movilidad muchas gracias a todos.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.
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